

新时代 新征程 新伟业

县人民法院召开家事审判工作新闻通气会 深化家事审判改革 促进家庭社会和谐 会议发布白皮书显示,家事案件同比下降30%

本报讯(记者 于水)6月21日,县人民法院召开家事审判工作新闻通气会,通报2024年以来“和美家兴”家事审判品牌创建情况并发布家事审判典型案例。

会上,家事审判团队法官以“三个坚持”(专业化、全员化、全程化)、“三个阶段”(诉前、诉中、诉后)汇报了“和美家兴”家事审判品牌的创建情况,并从案件受理、处理方式、辖区体量等方面,通报了2024年以来家事审判工作开展情况。

县妇联相关负责人介绍了自法院与妇联正式建立“和美家兴”联席会议机制以来,通过诉前畅通沟通渠道、诉中推进家事调查、诉后做好法律释明,有效推动了法律一线普及、

矛盾一线化解和感情一线联络。

会议发布了《阜新蒙古族自治县人民法院家事案件审判白皮书》。白皮书显示,我县家事案件同比下降30%,且呈现出案件类型日趋多元、案件事实日益复杂、当事人情绪对立尖锐等特点,并着重深刻分析了出现以上问题的主要原因、提出了相关对策和建议。

为充分发挥司法规范、指导、评价、引领社会行为功能,县人民法院从近年来审理的家事纠纷中,选取并发布了6起典型案例,多角度展示家事纠纷中人民法院的典型做法和审判思路,旨在与妇联协同下,为推动家事纠纷有效化解提供有益指引,引导社会形成注重家庭、注重家教、注

重家风的良好氛围。

会上,县人大代表、政协委员对县人民法院家事审判工作及“法院+妇联”共促“和美家兴”机制予以高度肯定。同时,就如何更好地落实诉前调解、案件审理、判后回访、普法共宣等环节工作,开展家庭教育指导服务,共同促进专业化办案和社会化保护的有机结合进行了深入探讨。

与会人员共同观看了县人民法院制作的婚姻家事普法短剧《彩礼返不返?》,向现场人员展示县人民法院在婚姻家事审判工作方面的普法成果。

县人大代表、政协委员,妇联、婚调委同志,阜新日报社、县融媒体中心记者参加发布会。

国网阜新蒙古族自治县供电公司

强化监督补短板 增强用电幸福感

优化营商环境 促进振兴发展

本报讯 近日,国网阜新蒙古族自治县供电公司开展“我陪群众走流程,党员同志当先锋”监督检查工作。

本次监督检查以发现问题和解决问题为宗旨,旨在切实查找出供电服务在日常工作中的短板和不足,进

一步改进供用服务薄弱环节,打造一流的电力营商环境。

该公司把监督检查工作与群众身边不正之风和腐败问题集中整治活动有机结合,要求各基层服务单位,充分发挥共产党员先锋模范作用,以重点业扩报装环节协同不力;“三零”服务打折扣;故障报修、电网改造损害群众利益;运维不到位、检修质量差、作业计划安排不合理引起客户投诉等问题作为出发点和落脚点,抓重点、抓问题、抓根源,进而推

动服务需求“群众说”、服务流程“群众讲”、服务体验“群众谈”、服务效果“群众评”,实现供电公司与企业群众的良性互动;同时,该公司要求各营业厅进行自查自纠。对营业厅内的文件公示情况、物品摆放、卫生环境等进一步规范管理。

本次监督检查工作有效提高了营业人员的供电服务水平,增强了职工的服务意识,切实优化电力营商环境,为地方经济发展保驾护航。

(县供电公司)

严明党的群众纪律 践行党的根本宗旨

——关于《中国共产党纪律处分条例》群众纪律修订的重点内容

群众纪律是党的各级组织和全体党员坚持以人民为中心的发展思想和处理党群关系时必须遵守的行为规则,其本质要求是践行党的根本宗旨,贯彻党的群众路线。习近平总书记指出,必须紧紧围绕保持党同人民群众的血肉联系,增强群众观念和感情,不断厚植党执政的群众基础,强调“对一切侵犯群众合法权益的行为,对一切在侵犯群众权益问题上漠然置之、不闻不问的现象,都必须依纪依法严肃查处、坚决追责”。新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)第九章“对违反群众纪律行为的处分”,立足解决好人民群众急难愁盼问题,完善群众纪律有关规定,推动广大党员干部始终把群众的安危冷暖放在心上,走好新时代群众路线。

一是强化保障群众利益,助力推进乡村全面振兴。习近平总书记强调,乡村振兴不是一句口号,讲究的就是一个“实”字,农村工作干部要真正深入群众,真心依靠群众,真情关爱群众,真诚服务群众。《条例》第一百二十二条第二款规定,在乡村振兴领域有侵害群众利益行为的,从重或者加重处分。这次修订,将原来的“扶贫领域”调整表述为“乡村振兴领域”,一方面是为了适应巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的要求;另一方面是考虑到全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任

务仍然在农村,必须在推进乡村全面振兴中维护好发展好群众切身利益,对乡村振兴领域存在的不正之风和突出问题必须从严惩治。党员干部要做到脱贫摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管,在服务“三农”工作、推进乡村全面振兴中把责任扛在肩上、抓在手上,特别是要坚决防止和纠正正在乡村振兴领域侵害群众利益的行为。

二是聚焦社会救助,维护民生公平。习近平总书记强调,对困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,帮助他们排忧解难。党的二十大报告指出,“必须坚持在发展中保障和改善民生”“着力解决好人民群众急难愁盼问题”。《条例》第一百二十四条充实在社会救助中优亲厚友、明显有失公平行为的处分规定,着力促进将社会救助兜底保障落到实处。社会救助是一项兜底线、救急难、保民生、促公平的基础性制度安排,事关困难群众基本生活和衣食冷暖,关系民生、连着民心。全面脱贫后,我们党着眼于群众提供更高质量的兜底保障,进一步健全社会救助体系,在促进社会公平、维护社会和谐稳定上发挥了重要作用。如果党员干部在救济、补助工作中办事不公、优亲厚友、厚此薄彼,将救济、补助款物作为“顺水人情”“关系保障”,不但影响国家惠民政策的落实,还会使党员干部在群众中

失去公信力,甚至影响到党和政府的公信力。党员干部要正确处理公私关系,把惠民政策不折不扣地落实到群众中去,切实兜住民生底线,保障人民群众公平共享改革发展成果。

三是惩治慢作为、假作为,切实提升为民服务质量。习近平总书记强调,我们要坚持把人民群众的小事当作自己的大事,从人民群众关心的事情做起,从让人民群众满意的事情做起,指出“有一些党员、干部还存在不作为、慢作为甚至是假作为的问题”。《中国共产党问责条例》将“慢作为、假作为”造成严重后果的行为,规定为需要问责的具体情形。此次修订《条例》,在第一百二十六条第五项对“不作为、乱作为”等损害群众利益行为作出处分规定的基础上,充实完善了针对“慢作为、假作为”等行为的处分规定。实践中群众反映强烈的部分党员干部服务群众积极性、主动性不强,遇到困难“推拖绕”、解决问题“假大空”等现象,都是慢作为、假作为的典型表现,折射出宗旨意识淡薄的深层“病理”。党员干部要始终牢记初心使命,厚植为民情怀,想群众之所想、忧群众之所忧、急群众之所急,真心实意为群众服务,维护好群众的切身利益。

民生无小事,枝叶总关情。党员干部要严格遵守群众纪律,坚持紧紧依靠人民、牢牢植根人民、不断造福人民,用心用情做好涉及群众的各项工作,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。(人民日报)

新时代文明实践

我县文明实践志愿服务
活动月暨公共文化服务“六进”系列活动走进福兴地学校

文明花开满校园 立德树人馨香远

本报讯(记者 李司佳)6月24日,县委宣传部、县新时代文明实践中心组织志愿者,深入福兴地学校,开展文明实践志愿服务“进学校”活动,为该校师生送去一场文明实践“盛宴”。

据悉,本次活动是县文明实践志愿服务活动月暨公共文化服务“六进”系列活动的8场精品活动之一。县委宣传部、县新时代文明实践中心共组织11支志愿服务队的百余名志愿者参与其中。

活动中,志愿者们充分发挥各自优势,结合全校师生实际需求,开展了文艺演出、理论宣讲、视力检查、助学支教、义务送书以及反霸凌知识、急救救护知识、《辽宁省文明行为促进条例》宣传等志愿服务活动。活动现场,志愿者们全身心投入,既讲解了相关领域知识,又为400余名师生提供实用、专业、细致的服务。

福兴地学校师生对志愿者们的无私奉献表示由衷感谢。学生们表示,将把志愿服务精神融入日常,以实际行动参与到社会实践中去,彰显新时代少年积极向上的精神风貌。

新闻速递 News Express

我县省级非物质文化遗产
名录项目喜塔尔(蒙古象棋)
首期培训班开班

传承非遗文化 品味“棋”中乐趣

本报讯(记者 王东旭 李司佳)在市、县非遗中心和蒙古贞文化艺术研究会的支持下,6月22日,阜新蒙古族自治县省级非物质文化遗产名录项目喜塔尔(蒙古象棋)首期培训班,在佛寺镇佛寺村禾土农家书屋开班。辽宁省喜塔尔协会会长、市非遗保护中心负责人、县非遗保护中心负责人、蒙古贞文化艺术研究会会长参加活动。

活动中,有关负责人为辽宁省非遗项目喜塔尔代表性传承人颁发了证书,并为喜塔尔传习基地揭牌。此次培训班的成功举办,对于提高公众对非物质文化遗产的认识和关注,以及推动非物质文化遗产的创新发展,都具有重要意义。同时,为县非物质文化遗产的保护与传承、发展注入了新活力。

气象信息

预计本周 我县以晴到多云为主

本报讯 预计本周我县以晴到多云天气为主;平均气温24.8度,比历史同期(23.3度)偏高1.5度,最高气温34度,最低气温14度;24日以北风为主,其余几天以西南风为主,平均风力3级到4级。

近三天天气预报:25日,晴,西南风2级到3级,14℃~30℃;26日,晴,西南风3级到4级,18℃~34℃;27日,晴,西南风4级到5级,21℃~34℃。(县气象局)

党纪学习教育·学条例 守党纪